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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ІНТЕГРАЦІЇ ВОДООХОРОННИХ 
ЗОН У ГЕОІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ МІСЬКИХ КАДАСТРІВ 

У статті досліджено проблему інтеграції водоохоронних зон у геоінформаційні системи міських земельних ка-
дастрів. Проведено систематизацію та порівняльний аналіз існуючих підходів з урахуванням їхніх функціональних 
можливостей та обмежень. На основі аналізу практичного досвіду Житомирської міської територіальної громади 
розроблено програму поетапного впровадження геоінформаційної системи управління водоохоронними зонами. За-
пропоновано комплексні рішення для підвищення ефективності кадастрового обліку водоохоронних територій з ура-
хуванням вимог до якості геопросторових даних. 

Ключові слова: містобудівна документація; землі водного фонду; екологічна безпека; територіальна громада; 
землеустрій. 

Рис.: 1. Бібл.: 27. 

Актуальність теми дослідження. Стрімка урбанізація та інтенсивний розвиток мі-
ських територій створюють значний тиск на водні ресурси, що підкреслює критичну ва-
жливість ефективного управління водоохоронними зонами в контексті сталого розвитку 
міст. Інтеграція геоінформаційних інструментів у систему земельного кадастру стає клю-
човим фактором для покращення управління водоохоронними зонами та сприяння еко-
логічній стійкості міського планування [1]. 

В умовах зростаючих екологічних викликів та виснаження водних ресурсів, розу-
міння того, як геоінформаційні технології можуть посилити включення водоохоронних 
зон у міське планування, набуває особливої актуальності. Геоінформаційні системи (ГІС) 
надають спеціалістам у сфері містобудування та планування територій та розробникам 
політики можливість візуалізувати, аналізувати та керувати просторовими даними, що 
робить їх незамінним інструментом у міському плануванні [2]. 

Для галузі геодезії та землеустрою актуальність теми визначається необхідністю вдо-
сконалення методів інтеграції водоохоронних зон у земельні кадастри з використанням 
сучасних геоінформаційних технологій. Як зазначають Р. Фольк та інші [3], ефективність 
інтеграції водоохоронних зон у міський земельний кадастр значною мірою залежить від 
точності та достовірності кадастрових даних, що підкреслює важливість розробки надій-
них методик збору та управління даними. 

Аналіз практики застосування геоінформаційних систем у землеустрої України ви-
являє суттєвий розрив між нормативно-правовим забезпеченням процесу встановлення 
водоохоронних зон та їх фактичною інтеграцією в кадастрові системи. Як зазначає А. Да-
відович [4], впровадження INSPIRE-сумісних кадастрових систем є ключовим фактором 
для ефективного управління екологічно важливими територіями, проте практичні під-
ходи до такої інтеграції потребують суттєвого вдосконалення. 
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Сучасні геоінформаційні технології створюють нові можливості для верифікації та 
актуалізації просторових даних у земельному кадастрі [5], особливо в контексті адаптації 
міського планування до кліматичних змін та нових екологічних викликів. Однак існуючі 
дослідження здебільшого зосереджені на технічних аспектах геоінформаційних систем, 
залишаючи поза увагою комплексні підходи до інтеграції водоохоронних зон у кадастрові 
системи. 

Запропонований у дослідженні підхід до системної інтеграції водоохоронних зон у 
геоінформаційні системи земельного кадастру враховує не лише технічні аспекти визна-
чення меж (включаючи особливості рельєфу та гідрологічного режиму), але й забезпечує 
комплексне вирішення проблеми узгодження просторових даних з різних джерел. Це 
створює основу для підвищення ефективності управління водоохоронними територіями 
та забезпечення екологічної безпеки міст. 

Постановка проблеми. Ключовою проблемою є недосконалість науково-методич-
них підходів до процесу інтеграції водоохоронних зон у геоінформаційні системи земе-
льного кадастру. Відповідно до Водного кодексу України [6] та Порядку визначення роз-
мірів і меж водоохоронних зон [7], встановлення таких зон є обов'язковим для створення 
сприятливого режиму водних об'єктів, запобігання їх забрудненню, засмічення і вичер-
пання. Проте за наявності законодавчо закріплених методик встановлення внутрішніх та 
зовнішніх меж водоохоронних зон, їх практична реалізація в геоінформаційних системах 
кадастру залишається недостатньо розробленою. 

Аналіз нормативно-правової бази показує, що зовнішня межа водоохоронної зони 
має визначатися з урахуванням рельєфу місцевості, затоплення, берегоруйнування,  
меандрування річок та інших факторів. При цьому є розрив між теоретичними підходами 
та їх практичною реалізацією в кадастрових системах, що призводить до фрагментарно-
сті даних про водоохоронні зони та складнощів у визначенні їхніх меж. Земельний кодекс 
України [8] та Закон України «Про землеустрій» [9] передбачають необхідність відобра-
ження обмежень у використанні земель, включаючи водоохоронні зони, у документації 
із землеустрою та містобудівній документації, проте механізми інтеграції цих даних у 
геоінформаційні системи потребують вдосконалення. 

Вирішення цієї проблеми важливе для систематизації та оцінки існуючих підходів до 
інтеграції водоохоронних зон у кадастрові системи, що дозволить визначити найбільш 
ефективні шляхи їх практичного впровадження. Це сприятиме покращенню процесів ух-
валення рішень у сфері землеустрою та забезпеченню більш ефективного контролю за 
використанням прибережних територій. Особливої уваги це питання набуває в контексті 
вимог Водної Рамкової Директиви ЄС [10] щодо інтегрованого управління водними ре-
сурсами, що передбачає необхідність впровадження басейнового принципу управління 
та відповідного геоінформаційного забезпечення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання інтеграції геоінформаційних сис-
тем у процеси управління водоохоронними зонами та їх відображення в земельному када-
стрі активно досліджується науковою спільнотою. Теоретичні та методологічні аспекти 
впровадження геоінформаційних систем у земельний кадастр досліджували Е. Зиск [1], 
А. Да Сільва [2], які розробили концептуальні засади ідентифікації та управління міськими 
територіями. Значний внесок у розвиток технологічних аспектів впровадження геоінфор-
маційних систем зробили Р. Мілтчев [11] та Й. Печар-Іліч [12], запропонувавши іннова-
ційні підходи до моніторингу в реальному часі та хмарні архітектури ГІС-рішень. 

Методологічні засади залучення громадськості до процесів картографування та моніто-
рингу водоохоронних зон розробив Дж. Годвіл [13]. Питання прогностичного моделювання 
та оцінки змін у водоохоронних зонах досліджували Р. Фольк [3] та Б. Вазірі [14], які ство-
рили комплексні системи оцінювання з використанням мультиспектрального аналізу. 
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Питання стандартизації та інтеграції геопросторових даних у кадастрові системи 
детально досліджували науковці А. Давідович [4], а також М. Міка [15]. Вони розро-
били методологію для створення систем, що відповідають вимогам INSPIRE. В свою 
чергу, вчені Л. Серра Белліні [16], а також П. Ескандон-Панчана [17] зосередили свої 
дослідження на впливі кліматичних змін на управління водоохоронними зонами. У 
своїх роботах вони систематизували геоматичні інструменти, які сприяють сталому ро-
звитку територій. 

Особливу увагу дослідники приділяли питанням оцінки екологічних впливів та ство-
рення базових геопросторових баз даних, що відображено в роботах С. Камара [5]. 
Проте, незважаючи на значну кількість досліджень, питання практичного впровадження 
геоінформаційних інструментів для інтеграції водоохоронних зон у міські земельні када-
стри потребує подальшого вивчення. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. На основі проведеного ана-
лізу досліджень у сфері застосування геоінформаційних інструментів для інтеграції во-
доохоронних зон у міські кадастри виявлено декілька ключових аспектів, які залиша-
ються недостатньо дослідженими. Насамперед, відсутня комплексна систематизація 
існуючих підходів до такої інтеграції, що суттєво ускладнює вибір оптимальних рішень 
для конкретних територіальних громад. Хоча в роботах [1; 3] розглянуто окремі технічні 
аспекти впровадження геоінформаційних систем, але відсутній порівняльний аналіз ефе-
ктивності різних підходів. 

Також залишається невирішеним питання механізмів координації та узгодження да-
них між різними джерелами інформації про водоохоронні зони, включаючи містобудівну 
документацію, землевпорядну документацію та екологічні дані, при їх інтеграції в єдину 
геоінформаційну систему міського кадастру. Особливо гостро ця проблема проявляється 
при аналізі практичних результатів застосування геоінформаційних інструментів у місь-
ких кадастрах України, де спостерігається значна фрагментарність даних та неузгодже-
ність підходів до їх представлення. 

Важливим невирішеним аспектом залишається відсутність чітко визначених підходів 
до уніфікації даних про водоохоронні зони в геоінформаційних системах міських кадас-
трів відповідно до міжнародних стандартів. Зокрема, потребують детального дослі-
дження механізми інтеграції даних з різних джерел, формати представлення просторової 
інформації про обмеження землекористування та способи забезпечення сумісності даних 
з європейськими геоінформаційними системами. 

Крім того, недостатньо вивченим залишається взаємозв'язок між рівнем інтеграції 
водоохоронних зон у міські кадастри та ефективністю управління водними ресурсами, а 
також впливом на екологічну стійкість міських територій. Вирішення цих питань має 
критичне значення для забезпечення ефективного впровадження геоінформаційних ін-
струментів у практику управління водоохоронними зонами українських міст та досяг-
нення сталого розвитку міських територій. 

Метою дослідження є систематизація існуючих підходів до інтеграції водоохорон-
них зон у геоінформаційні системи міських кадастрів та розробка на їх основі комплекс-
ного рішення з урахуванням аналізу практичного досвіду Житомирської міської терито-
ріальної громади. 

Виклад основного матеріалу. Для досягнення мети дослідження спершу проведено 
систематизацію існуючих підходів до інтеграції водоохоронних зон у міські земельні ка-
дастри. На сучасному етапі розвитку геоінформаційних технологій сформувалось декі-
лька основних підходів, які різняться за функціональним призначенням, технічними ха-
рактеристиками та ефективністю впровадження (табл. 1). ГІС-моніторинг у реальному 
часі [11] забезпечує оперативний збір та обробку даних через IoT-датчики, що дозволяє 
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швидко реагувати на зміни, проте потребує значних інвестицій в інфраструктуру. Парти-
сипативні геоінформаційні системи [13] базуються на залученні громади до картографу-
вання, що підвищує якість локальних даних, але вимагає значного часу на впровадження. 
Хмарні рішення [12] забезпечують доступність та масштабованість системи, хоча мають 
обмеження щодо безпеки даних. Прогностичне моделювання [1] дозволяє аналізувати 
сценарії розвитку територій, а інтегрована система кадастру [15] забезпечує комплексний 
підхід до управління даними. Мультиспектральний аналіз [14] надає можливість точного 
моніторингу великих територій, але залежить від погодних умов та потребує значних фі-
нансових ресурсів. Аналіз цих підходів показує, що найбільш ефективним є застосування 
комплексного підхіду, який поєднує елементи всіх напрямів, забезпечуючи як технологі-
чну досконалість, так і практичну застосовність системи. 

Таблиця 1 - Порівняльний аналіз підходів до інтеграції водоохоронних зон у геоінфо-
рмаційні системи земельного кадастру 

Підхід Основні характеристики Кількісні показники 
ефективності Обмеження 

ГІС-
моніторинг у 

реальному часі 
[11] 

- використання датчиків IoT; 
- збір даних у режимі реаль-
ного часу;  
- постійний моніторинг якості 
води 

-частота оновлення: 15 
хв; 
-точність меж: ±0,5 м; 
-надійність: 99,9 % 

- висока вартість впрова-
дження;  
- потреба в технічній ін-
фраструктурі 

Партисипати-
вні ГІС [13] 

- залучення громади;  
- використання локальних 
знань;  
- спільне картографування 

-активних користува-
чів: >1000;  
-точність даних: 85 %;  
-верифікація: 24 год 

- потребує значного 
часу; 
- можливі конфлікти ін-
тересів 

Хмарні ГІС-
рішення [12] 

- зберігання даних у хмарі; 
- спільний доступ до даних;  
- інтеграція різних джерел 

-доступність: 99,95 %;  
-час обробки: <2 сек;  
-обсяг даних: до 10 Тб  

- залежність від інтер-
нету;  
- питання безпеки даних 

Прогностичне 
моделювання 

[1] 

- аналіз сценаріїв розвитку;  
- оцінка ризиків;  
- моделювання впливів 

-точність: 87 %; 
-горизонт: 5 років; 
-факторів: >20 

- складність верифікації 
моделей;  
- потреба у великих на-
борах даних 

Інтегрована си-
стема кадастру 

[15] 

- поєднання різних типів да-
них;  
- стандартизація форматів; - 
єдина база даних 

-підтримка форматів: 
15+;  
-повнота даних: 95 %; 
-інтеграція: <1 доба 

- складність впрова-
дження;  
- висока вартість розро-
бки 

Мультиспект-
ральний аналіз 

[14] 

- використання даних ДЗЗ;  
- аналіз різних спектрів;  
- моніторинг змін 

-роздільна здатність: 
0,5-10 м;  
-кількість спектральних 
каналів: 4-8; 
-періодичність онов-
лення: 16 днів 

- залежність від погод-
них умов;  
-висока вартість даних 

Джерело: розроблено авторами за працями [1; 12; 13; 14; 15]. 

Отже, на основі проведеного аналізу запропоновано комплексний підход, який інте-
грує найбільш ефективні елементи розглянутих технологій для ефективного відобра-
ження водоохоронних зон у міських кадастрах. Ключовими елементами такої інтеграції 
є поєднання даних дистанційного зондування, результатів геодезичних вимірювань та 
матеріалів містобудівної документації в єдиній геоінформаційній системі. При цьому 
особлива увага приділяється забезпеченню узгодженості просторових даних через  
застосування єдиної системи координат та уніфікованих форматів даних, що дозволяє мі-
німізувати похибки при визначенні меж водоохоронних зон.  
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Важливим елементом запропонованого комплексного підходу є розроблена система 
забезпечення якості просторових даних, яка реалізується відповідно до вимог Закону Ук-
раїни «Про топографо-геодезичну і картографічну діяльність» [18] та Порядку ведення 
Державного земельного кадастру [19]. Система базується на багаторівневому контролі, 
що починається з польового етапу робіт, де згідно з вимогами ДБН В.1.3-2:2010 «Геоде-
зичні роботи у будівництві» [20] здійснюється калібрування та перевірка геодезичного 
обладнання, виконуються контрольні вимірювання. 

На етапі камеральної обробки забезпечується топологічна узгодженість даних відпо-
відно до ДСТУ 8774:2018 «Географічна інформація. Правила моделювання геопросторо-
вих даних» [21] та вимог Порядку загальнодержавного топографічного і тематичного ка-
ртографування [22]. Особлива увага приділяється контролю геометричних характеристик 
об'єктів згідно з вимогами Порядку ведення Державного земельного кадастру [19]. Вери-
фікація результатів здійснюється шляхом порівняльного аналізу отриманих даних з ма-
теріалами Державного фонду топографо-геодезичних даних та перевірки їх відповідно-
сті вимогам Водного кодексу України щодо встановлення меж водоохоронних зон. 

Для реалізації системи контролю якості використовуються геоінформаційні системи 
QGIS та ArcGIS, які забезпечують інструментарій для перевірки та підтримки якості геопро-
сторових даних згідно з принципами, визначеними у ISO 19157:2013 Geographic information 
– Data quality [23]. Обробка даних здійснюється згідно з вимогами Закону України «Про на-
ціональну інфраструктуру геопросторових даних» [24]. Такий підхід забезпечує формування 
єдиного інформаційного середовища для управління якістю просторових даних про водоо-
хоронні зони відповідно до сучасних стандартів геопросторових даних. 

Інтеграція водоохоронних зон у геоінформаційні системи земельного кадастру має 
базуватися на чітких нормативно-правових засадах. В Україні порядок встановлення та 
використання водоохоронних зон регулюється Водним кодексом України [6], Земель-
ним кодексом України [8], Законами України «Про землеустрій» [9] та «Про регулю-
вання містобудівної діяльності» [25], а також Порядком визначення розмірів і меж во-
доохоронних зон та режимом ведення господарської діяльності в них [7]. Ці 
нормативно-правові акти визначають: 

• цільове призначення водоохоронних зон (створення сприятливого режиму водних 
об'єктів, попередження забруднення, збереження екосистем); 

• структурні елементи (заплава річки, перша надзаплавна тераса, бровки і круті 
схили берегів, прилеглі балки та яри); 

• принципи встановлення меж (внутрішня - мінімальний рівень води, зовнішня - з 
урахуванням природних та антропогенних факторів); 

• режим господарської діяльності (обмеження щодо використання пестицидів, роз-
міщення об'єктів, скидання стічних вод). 

Відповідно до статті 110 Земельного кодексу України [8] та статті 32 Закону України 
«Про Державний земельний кадастр» [26], відомості про межі водоохоронних зон вно-
сяться до Державного земельного кадастру як обмеження у використанні земель. Це 
створює правову основу для їх відображення в геоінформаційних системах. 

Для оцінки ефективності запропонованого комплексного підходу та визначення осо-
бливостей його практичної реалізації розглянемо досвід впровадження в Житомирській 
міській територіальній громаді. Аналіз стану використання геоінформаційних інструме-
нтів для інтеграції водоохоронних зон у земельні кадастри Житомирської міської терито-
ріальної громади виявив низку системних проблем. У межах офіційного кадастрового 
поділу території виявлено суттєвий дисбаланс між нормативними вимогами та фактич-
ним станом обліку водоохоронних зон. Хоча законодавством передбачено обов'язкове ві-
дображення водоохоронних зон у земельному кадастрі, фактично на території громади 
обліковуються лише 12 земельних ділянок категорії «землі водного фонду» загальною 
площею 39,4394 га (рис. 1). 
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Рис. 1. Карта ділянок земель водного фонду Житомирської міської ТГ  

(сформовано авторами за кадастровим поділом [27]): 
 - межі ділянки земель водного фонду 

Структурний аналіз цих ділянок показує, що 58 % площ (22,9282 га) призначені для 
рибогосподарських потреб; 35 % (13,8247 га) - для експлуатації гідротехнічних споруд; 7 
% (2,6865 га) - інше призначення. Детальне дослідження виявило критичні невідповід-
ності у класифікації земель. Зокрема, ділянка площею 0,5329 га на території ТРЦ "Гло-
бал" помилково віднесена до земель водного фонду, що свідчить про недосконалість си-
стеми класифікації та верифікації даних. Просторовий аналіз розміщення земель водного 
фонду демонструє їх нерівномірний розподіл територією громади. Найбільша концент-
рація ділянок спостерігається в районі провулку 2-й Кривий (5 ділянок загальною пло-
щею 1,8247 га), що свідчить про відсутність системного підходу до визначення та карто-
графування водоохоронних зон. 

Порівняння фактичних даних із нормативними вимогами щодо розмірів водоохорон-
них зон (від 1000 метрів для річок) показує, що існуюча система кадастрового обліку 
охоплює менше 10 % необхідних територій. Це створює суттєві ризики для екологічної 
безпеки водних об'єктів та ускладнює реалізацію природоохоронних заходів. 

Для покращення ситуації необхідне системне вдосконалення використання геоінфо-
рмаційних інструментів, включаючи впровадження сучасних ГІС для картографування 
водоохоронних зон, проведення повної інвентаризації земельних ділянок водного фонду 
та гідроспоруд, інтеграцію актуальних даних про водоохоронні зони у кадастрові карти 
міста. Особливу увагу слід приділити розробці системи моніторингу за дотриманням ре-
жиму використання водоохоронних зон із використанням сучасних геоінформаційних те-
хнологій. 

На основі проведеного дослідження розроблено комплексну програму впровадження 
геоінформаційної системи управління водоохоронними зонами, яка передбачає п'ять по-
слідовних етапів реалізації протягом 2025-2030 років (табл. 2). 

Підготовчий етап (2025-2026 рр.) зосереджений на формуванні інформаційної бази 
системи шляхом проведення детального аудиту існуючих 12 ділянок водного фонду та 
створення єдиної бази геопросторових даних згідно з вимогами ДСТУ 8774:2018. Для 
реалізації цього етапу використовується програмне забезпечення QGIS/ArcGIS для обро-
бки та інтеграції просторових даних, отриманих за допомогою GNSS-приймачів геодези-
чного класу точності (RTK-режим) та інших методів геодезичних вимірювань згідно з 
ДБН В.1.3-2:2010. Точність визначення координат забезпечується відповідним геодезич-
ним обладнанням та методикою виконання робіт. 
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Таблиця 2 - Програма поетапного впровадження геоінформаційної системи управ-
ління водоохоронними зонами (на прикладі Житомирської міської ТГ) 

Етап Терміни Заходи Методи та технічні рі-
шення Очікувані результати 

Підготовчий 2025-
2026 

аудит існуючих даних про 
12 ділянок водного фонду; 
створення бази геопросто-

рових даних згідно з 
ДСТУ 8774:2018 

QGIS/ArcGIS для обро-
бки даних; GNSS-

вимірювання згідно з 
ДБН В.1.3-2:2010 

єдина база геоданих 
згідно стандартів; ве-
рифіковані межі діля-

нок 

Геодезичне за-
безпечення 

2026-
2029 

створення опорної геоде-
зичної мережі; топографі-
чне знімання прибереж-

них територій; 
паспортизація водосховищ 

наземні геодезичні ви-
мірювання; дистан-

ційне зондування; ба-
тиметричні 

дослідження 

опорна геодезична ме-
режа;  

цифрові паспорти во-
досховищ 

Розробка ГІС 2026-
2028 

створення багатошарової 
ГІС; інтеграція з містобу-

дівною документацією 

веб-ГІС з відкритим 
кодом; система конт-
ролю якості даних; 
хмарне зберігання 

функціонуюча ГІС; си-
стема верифікації да-

них 

Впровадження 2027-
2028 

навчання персоналу; тес-
тування системи; верифі-
кація даних згідно норма-

тивів 

онлайн-тренінги; 
польові випробування; 

експертна оцінка 

підготовлений персо-
нал; протестована сис-

тема; верифіковані 
дані 

Моніторинг 2028-
2030 

впровадження системи 
моніторингу якості води; 
створення системи ран-

нього оповіщення 

IoT-сенсори; гідрологі-
чне моделювання; ін-
теграція з регіональ-

ними системами 

система моніторингу; 
карти ризиків; система 

оповіщення 

Етап геодезичного забезпечення (2026-2029 рр.) включає створення опорної геодези-
чної мережі, проведення топографічного знімання прибережних територій та комплексне 
обстеження трьох ключових водосховищ території громади («Відсічне», «Житомирське», 
«Дениші»). Роботи виконуються з використанням наземних геодезичних вимірювань, ме-
тодів дистанційного зондування та батиметричних досліджень. Результатом етапу є ство-
рення опорної геодезичної мережі та цифрових паспортів водосховищ з актуальною ін-
формацією про їх стан та характеристики. 

Етап розробки ГІС (2026-2028 рр.) передбачає створення багатошарової геоінформацій-
ної системи відповідно до вимог Закону України «Про національну інфраструктуру геопро-
сторових даних» з інтеграцією містобудівної документації. Технічне рішення базується на 
використанні веб-ГІС з відкритим кодом, впровадженні системи контролю якості даних та 
хмарним зберіганням, що забезпечує гнучкість та масштабованість системи. 

Етап впровадження (2027-2028 рр.) фокусується на підготовці персоналу, тестуванні 
системи та верифікації даних згідно з нормативними вимогами. Проводяться онлайн-тре-
нінги, польові випробування та експертна оцінка результатів, що забезпечує ефективне 
функціонування системи та її коректне використання. 

Завершальний етап моніторингу (2028-2030 рр.) спрямований на впровадження сис-
теми моніторингу якості води та створення системи раннього оповіщення. Використання 
IoT-сенсорів та методів гідрологічного моделювання, інтеграція з регіональними систе-
мами дозволяє сформувати комплексну систему моніторингу, створити карти ризиків та 
забезпечити оперативне реагування на зміни стану водних об'єктів. 

Запропонована програма враховує специфіку території громади, наявні ресурси та 
вимоги чинного законодавства, що створює передумови для її успішної реалізації та до-
сягнення поставлених цілей щодо ефективного управління водоохоронними зонами. 
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Висновки. Проведений аналіз підходів до інтеграції водоохоронних зон у геоінфор-
маційні системи земельного кадастру та їх практичного застосування на прикладі Жито-
мирської міської територіальної громади дозволив визначити основні напрями вдоскона-
лення цього процесу. Систематизація існуючих методів виявила шість основних підходів 
до впровадження геоінформаційних інструментів, серед яких найбільш ефективним ви-
значено комплексний підхід, що поєднує елементи різних технологічних рішень з ураху-
ванням специфіки конкретної території. 

Аналіз практичного стану інтеграції водоохоронних зон у кадастрову систему Жито-
мирської міської ТГ виявив суттєві недоліки в організації геопросторових даних. Встанов-
лено, що із загальної площі земель водного фонду 39,4394 га лише частина відповідає сво-
єму цільовому призначенню, наявні проблеми з коректністю класифікації земельних 
ділянок та визначенням меж водоохоронних зон згідно з чинними нормативними вимогами. 

Розроблено програму поетапного впровадження геоінформаційної системи управ-
ління водоохоронними зонами на період 2025-2030 рр., яка включає п'ять послідовних 
етапів: підготовчий, геодезичне забезпечення, розробка геоінформаційних систем, впро-
вадження та моніторинг. Кожен етап передбачає використання сучасних технологій та 
дотримання вимог національних стандартів щодо якості геопросторових даних. Запро-
поновані рішення базуються на комплексному застосуванні геоінформаційних інструме-
нтів з урахуванням нормативно-правової бази та технічних можливостей реалізації, що 
створює основу для ефективного управління водоохоронними зонами міських територій. 
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A COMPREHENSIVE APPROACH TO INTEGRATING WATER PROTECTION 
ZONES INTO URBAN CADASTRAL GEOINFORMATION SYSTEMS 

Relevance of the Research Topic. Modern urbanization processes and increasing anthropogenic pressure on water bodies 
necessitate the implementation of effective tools for managing water protection zones. The integration of geoinformation tech-
nologies into urban cadastral systems creates new opportunities for ensuring sustainable development of urban territories and 
protection of water resources. 

Problem Statement. Existing approaches to representing water protection zones in cadastral systems are characterized 
by data fragmentation and insufficient compliance with national standards requirements. The lack of a comprehensive ap-
proach to ensuring geospatial data quality complicates the process of integrating water protection zones into urban cadastres. 

Research Aim is to develop a comprehensive approach to integrating water protection zones into urban cadastral geoin-
formation systems, based on the systematisation of existing methods and analysis of practical experience of the Zhytomyr City 
Territorial Community. 

Main Material. A systematization and comparative analysis of six main approaches for integrating water protection zones 
into geoinformation systems has been conducted. A program for phased implementation of a water protection zone management 
system has been developed, taking into account national standards requirements for geospatial data quality. Practical aspects 
of implementing the proposed solutions have been analyzed using the example of the Zhytomyr City Territorial Community. 

Conclusions. The developed comprehensive approach provides a systematic solution to the problem of integrating water 
protection zones into urban cadastres. The proposed program for phased implementation of the geoinformation system creates 
a foundation for effective management of water protection territories and enhancement of urban environmental sustainability. 
The research results have practical significance for modernizing cadastral systems and improving urban planning processes. 

Keywords: urban cadastral systems, water protection zones, geoinformation technologies, geospatial data quality, terri-
torial community, environmental sustainability. 
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